

Η ΜΕΓΑΛΗ ΜΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΕ Ο ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΣΥΖΥΓΟΣ ;

Η'.

ΓΛΥΚΟΜΙΛΗΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΝΕΤΙΚΟΣ. - ΓΑΜΟΣ ΕΞ ΕΡΩΤΟΣ. - ΦΙΛΟΣ, ΣΥΖΥΓΟΣ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΠΟΥΛΑΓΑΠΗΜΕΝΟΣ ΕΡΑΣΤΗΣ. - Η ΠΡΟΣ ΤΑ ΖΩΑ ΑΓΑΠΗ. ΠΡΟ ΠΑΝΤΟΣ ΕΠΙΕΙΚΕΙΑ. - ΑΝΔΡΕΣ ΑΛΗΘΙΝΟΙ ΚΙ' ΟΧΙ ΘΕΑΤΡΙΝΟΙ, κλπ.



Ίδιου και σήμερα νέες απαντήσεις των αγαπητών αναγλωστριών μας επί του ερωτήματος του «Μπουκέτου» περί του ΙΔΑΝΙΚΟΥ ΣΥΖΥΓΟΥ. \*\*\*

Η δεις ΑΝΝΟΥΛΑ Π. (Αθήνα), μάς γράφει :
'Αγαπητό μου «Μπουκέτο». Στον πρωτότυπο και χαριτωμένο σου διαγωνισμό έρχομαι και γώ να λάβω μέρος, μία φιλενάδισσα σου, που σε διαβάζει χρόνια τώρα και που γιατί σου είσαι ο πιο καλός φίλος. Λοιπόν ! Για μένα, τον ιδανικό άνδρα αντιπροσωπεύει ο γλυκομίλητος και πονετικός σύντροφος, που ακούραστα θα καθοδηγή τα βήματά μου στον ομαλό δρόμο μιάς ήρεμης και νοικοκυμένης ζωής, μακριά από τις ματαιωτικές τών τανίσγων και τις παγίδες τών τένερων σαλονιών. Ίδανικό λοιπόν άνδρα φαντάσθηκα ένα σύντροφο, που πρώτα - πρώτα να μ' αγαπά πολύ, χωρίς όμως και να παραλέπει και συγχωρή πιθανά μου μικροελαττωματάκια... Θέλω, χωρίς να νάναι τύραννος, να νιώθω την ισχύ του, να αισθάνομαι πάντα το στίβαρό του χέρι έτοιμο να με υπερασπισθή, να με προστατεύση. Νάχη στολιδία της ψυχής την άρετή και την ειλικρίνεια και να μου είνε αφωσιωμένως, χωρίς ποτέ να νιώσω κόρο για την αγάπη μας... Ίσως να ζητά πολλά πράγματα στην εποχή μας, μα μόνον ένας τόσο αγνός σύντροφος θα κάμω να νοητάσι στο βωμό μιάς δλόθερης αγάπης για πάντα ή τρυφερή καρδιά μου... Τέλος, ο πιο εύτυχισμένος γάμος, κατά τη γνώμη μου, είνε εκείνος που έχει οδηγό τον άμοιβαίο έρωτα και θεμέλιο ακλόνητο την εκτίμησι και την εμπιστοσύνη. Στο γάμο που βασιλεύει ή συμφωνία της ψυχής, της σκέψης και της αντίληψως για κάθε ζήτημα, δέν μπορεί παρά να υπάρχει ε ύ τ υ χ ί α ! Αννούλα Π.

Η δεις ΜΑΙΡΗ ΜΑΥΡΟΜΜΑΘΗ (Θεσσαλονίκη), μάς απαντά :
'Αγαπημένο μου «Μπουκέτο». Κατά τη πτωχή μου γνώμη, ο ιδανικός σύζυγος θάναι εκείνος που θα μπορούση νάναι για μένα φίλος μου που λυαγαπημένος και σύζυγος συγχρόνως. Μόνο μ' έναν τέτοιον άνδρα μου φαίνεται πως θα κάμω τον γάμο μου εύτυχισμένο, μόνον ένας τέτοιος άνδρας για μένα είνε ιδανικός.
Μ' αγάπη
Μαίρη Μαυρομάθη

Η δεις Ε. Κ. (Αθήνα), μάς γράφει :
'Αγαπητό μου «Μπουκέτο». Κατά τη γνώμη μου, ο ιδανικός σύζυγος, συγκεντρώνει τα έξις προτερήματα : Είνε εύθεδής, έξυπνος, έξυμνηρετί τον πλησίον του και αγαπά τα ζώα. (Το τελευταίο θα σάς φανή ίσως χωρίς σημασία, αλλά εγώ νομίζω ότι ένας άνδρας που φέρται σκληρά προς τα ζώα δέν μπορεί να έχη καλή καρδιά). Έκείνος δέ εις τόν όποιον ή γυναίκα μπορεί να έχη απόλυτον εμπιστοσύνη και να τόν θεωρή προστάτην Ισχυρών, έτοιμο να αντιμωρωπήσει με θάρρος ολονδήποτε κτύπημα της τύχης, είνε ο ιδανικώτερος σύζυγος. Ό γάμος, διά να είνε εύτυχής, πρέπει να στηρίζεται εις την άμοιβαίαν εκτίμησιν τών συζύγων. Τότε μόνον ή αγάπη είνε βάσιμος και διαρκεί. Τό ζεύγος να έχη έξληγησή πρό του γάμου, διά να ξέρη έκαστος τι περιμένει ο άλλος, άπ' αυτόν. Οι δυο σύζυγοι όφείλουν να υπομωρουν έναλλάξ, διά να μη επέρωνται έκείνες ή μικρές ρήξεις, ή τώσον δλόθεριες εις την οικογενειακήν ζωήν. Κατά μέγα μέρος ή εύτυχία του γάμου έγκυεται εις την γυναίκα, ή όποια πρέπει να φροντίζει να καταλαβαίνει τόν άνδρα της και να είνε πολύ έπιεικής άπέναντί του. Τό Ισχυρόν φύλον έχει μεγάλη ανάγκη της έπιεικείας της γυναίκας. Τέλος, εάν οι σύζυγοι έχουν πείραν της ζωής, εάν έχου ηδη δοκιμάσει τόν πόνον, τό πιο πικρό αλλά και τό κα-

λύτερο φάρμακο, που τώνανει τό είναι μας και μάς μανθάνει τόσα πράγματα, τότε ο γάμος δέν μπορεί παρά να είνε εύτυχής.
Μέ πολλή εκτίμησι.
Ε. Κ.

Όχι, δεσπονίς, δέν σάς παρεξηγήση για όσα γράφετε περί της πρόσ τα ζώα αγάπης. Η αγάπη στα ζώα δείχνει όχι μόνον την καλωσύνη του άνδρος, αλλά και της γυναίκας. Μόνον οι σκληροί και άκαρδοι άνθρωποι βασανίζουν τα ζώα. Και πολύ σωστά λέτε ότι ένας τέτοιος σκληρόκαρδος άνθρωπος δέν μπορεί να είνε ποτέ καλός σύζυγος. Ούτε σύζυγος, ούτε πατέρας, ούτε φίλος, ούτε πολίτης, προσθέτουμε έμεις. \*\*\*

Η δεις ΓΙΑΝ. ΒΕΡ. (Αθήνα), μάς γράφει :
'Ένας άνθρως, που να μπορώ ν' απομνησώ τό κεφάλι μου μ' εμπιστοσύνη στον ώμο του και ν' αφεβώ δλόκληρη να μ' οδηγήση στη ζωή. ... Ένας άνθρως, που να μπορούση, με μόνο σκοπό στη ζωή του έμένα, να δημωργήση κάτι μεγάλο και που να ξέρω πως όλη ή δύναμη της δημωργικότητος του είμαι εγώ. ... Ένας άνθρως, που μπροστά του να αισθάνομαι τόν έαυτό μου τόσο μικρό, τόσο άδύνατο, μα και συγχρόνως τόσο τεράστια μεγάλο, αφού θα ξέρω πως είμαι τό παν γι' αυτόν. ... Ένας άνθρως, που κι' αν ακόμα αποδίδω χωρίς δνεπρα πεία και φιλοδοξίες, να είνε εύτυχισμένος ανάμεσα στη γυναίκα του και στα παιδιά του, με μόνη την ήθική Ικανοποίησι πως έκανε ό,τι μπόρεσε για την εύτυχία τους. ... Ένας τέτοιος άνθρως, αγαπητό μου «Μπουκέτο», κι' έσεις, άγνωστές μου δεσποινίδες, που διάβασα τίς απαντήσεις σας, είνε για μένα ο ιδανικός σύζυγος.
Φιλικά.
Γιαν. Βέρ.

Η δεις ΕΥΑ ΜΠΑΚ. (όδός Ήσσειας Αθήνα), μάς γράφει :
'Αγαπημένο «Μπουκέτο». Ρωτάτε έμάς τά κορίτσια να σάς βοηθήσωμε στο μεγάλο αυτό κοινωνικό πρόβλημα, που, άλλοιμον, είνε τό μόνο πράγμα που δέν μπορεί να προσεφληθή κανείς. (Άλλα μόν βουλαί ανθρώπων, άλλα δέ Θεός κειλεί). Κάθε άνθρως, νέος ή κοπέλλα, σύμφωνα με τίς ψυχικές Ιδιότητές της, έχει φτιάσει ένα δνεπρο πάνω σ' αυτή τη μεγάλη λέξι που λέγεται «γάμος». Κι' όμως, πόσο τά δνεπρα απέχουν της πραγματικότητος, πόσο ή άθλια σημερινή κοινωνία μας έχει ποδοπατήσει κάθε αγνό, κάθε αληθινό αίσημα, μπροστά στην ποταπή λέξι που λέγεται «συμφέρον» ! ... «Μπουκέτο» μου. Θέλεις τώρα να μθης και τη δική μου γνώμη πάνω σ' αυτό τό λεπτό ζήτημα, που λέγεται «γάμος» ;
'Άκουσε : Τόν άνδρα αυτόν, που είτε οι γονείς μου θα μου έδιναν ή θάταν από έμένα διαλεγμένως, δέν θα ήθελα ναχή πλούτη, ούτε ώμορφιές ή τίτλους, αλλά μόνον μιά αληθινή καρδιά, γεμάτη καλωσύνη. Θέλω στον άνδρα μου να βρω τόν άνδρα τόν πραγματικό και όχι τόν θεατρικό. Δέν θέλω ναμαι γι' αυτόν ή γυναίκα που δέθηκε μαζί του από τά δεσμά της εκκλησίας ή του συμφέροντος, όχι ! Θέλω ναμαι γι' αυτόν ή Μητέρα κι' ή Φίλη, σε κάθε χαρά του, και ή Σύζυγος σε κάθε πόνο του. Δέν θα με νιώσει αν κάποτε με βαρεθή και ζητήσει άλλο τό εύτυχία. Θέλω μόνον ναχή τό θάρρος της γνώμης του και να μου τό πη αυτό. Στο ζώγο δέν βλέπω την ύλική ευχαριστία, αλλά την τελεία εύτυχία. Θέλω στον άνδρα μου την ώμορφιά της ψυχής, στον γάμο την άρμονία, μιά ψυχή καλή, μιά καρδιά αληθινή και μεγάλη, μιά ζωή άρμονική, για να χαράζομε στα παιδιά μας τόν ώμορφο της ζωής δρόμο.
Εύα Μπάκ.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : Νέες απαντήσεις.



ΣΗΜ. «Μπουκέτος». - Παρακαλούται οι αγαπητές αναγλωστριές μας να μη γράφουν και στις δυο πλευρές, τού χάρτου και να καθαρώνονται.